

*Засновники* Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*  
*Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: [siaz@pochta.ru](mailto:siaz@pochta.ru), [www.nbu.gov.ua/siaz.html](http://www.nbu.gov.ua/siaz.html). Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

---

# РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу  
оперативної інформації електронних видань/

**№ 67**  
**(10 вересня 2009 р.)**

## **ЗМІСТ:**

<b>У ЦЕНТРІ УВАГИ .....</b>	<b>2</b>
<b>АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....</b>	<b>5</b>
<b>АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ .....</b>	<b>10</b>
<b>ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА .....</b>	<b>13</b>
<b>ВИКОНАВЧА ВЛАДА .....</b>	<b>16</b>
<b>ПОЛІТИКА .....</b>	<b>20</b>
<b>ЕКОНОМІКА.....</b>	<b>22</b>

**КИЇВ 2009**

## У ЦЕНТРІ УВАГИ

### **Віктор Ющенко: НБУ та Кабінет Міністрів мають визначитися щодо проведення рекапіталізації проблемних банків**

Глава держави вимагає від Національного банку та Кабінету Міністрів остаточно визначити свої позиції щодо перспектив політики рекапіталізації банків, зокрема банків „Надра” та Укрпромбанк.

Про це Президент сказав під час зустрічі з представниками Національного банку та комерційних банків „Надра” та Укрпромбанк.

„Не можна місяцями не давати відповідь, чи уряд береться за рекапіталізацію банку, чи ні. Від уряду потрібна одна чітка відповідь: або він бачить свою відповідальність і приймає це рішення, або відмовляється від співпраці”, – сказав Президент.

Він ще раз висловив вимогу якомога швидше завершити переговори НБУ та уряду з цього питання та визначити, буде вирішуватися доля проблемних банків через входження держави чи через інші кроки банківської політики. „Ця невизначеність дорого коштує перш за все вкладникам цих двох банків”, – сказав Президент.

Під час зустрічі йшлося також про ситуацію навколо виплати депозитів вкладникам банку „Надра” та Укрпромбанку; збереження активів цих фінансових установ; реструктуризацію їхньої заборгованості, у першу чергу перед зовнішніми кредиторами.

Глава держави надав доручення НБУ разом з банками, що перебувають під тимчасовою адміністрацією, забезпечити інформування громадян через ЗМІ щодо дій, які вживаються для стабілізації фінансового стану таких банків, та їх результатів.

Крім того, Президент висловив незадоволення слабкою роботою з цих питань Укрпромбанку та дав доручення Національному банку посилити контроль над діями тимчасової адміністрації щодо стабілізації його фінансового стану.

„Мене цікавить відповідь, як у цьому колі разом з урядом сформулювати відповідь на повернення вкладів населення, а не робити на цьому піар-акції”, – сказав Президент, наголосивши на соціальній чутливості питання вирішення проблем вкладників.

Він констатував, що вирішення проблеми повернення депозитів населення залежить від ефективності управління активами банків. Відтак, В. Ющенко вимагає жорсткої реакції на можливі незаконні дії колишніх власників, акціонерів, недобросовісних позичальників банків „Надра” та Укрпромбанк з виведення активів цих фінансових установ.

„Кожен, хто шляхом махінацій вивів з банку гроші, – колишній акціонер,

недобросовісний позичальник або його керівник та власник у випадку юридичних осіб – повинні бути названі, на них мають бути відкриті карні справи, гроші мають бути повернуті в банк”, – сказав Президент.

Під час зустрічі глава держави провів телефонні розмови з Генеральним прокурором, Головою Вищого господарського суду, Служби безпеки України щодо забезпечення сприяння тимчасовим адміністраторам у цій роботі.

Президент також назвав реструктуризацію заборгованості, у першу чергу перед зовнішніми кредиторами, однією з необхідних умов для оздоровлення проблемних банківських установ будь-яких шляхом і висловив готовність сприяти у вирішенні цих питань на політичному рівні (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 9.09*).

### **Юлія Тимошенко: уряд та місцева влада мають стати єдиною командою для розвитку малого і середнього бізнесу в Україні**

Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко заявила, що уряд та облдержадміністрації мають об'єднати зусилля для впорядкування бізнес-клімату в країні. Про це глава уряду повідомила під час „гарячої лінії” з проблемних питань підприємців.

„Ми мусимо впорядкувати бізнес-клімат у країні для створення нормальних умов роботи малих та середніх підприємців таким чином, щоб це стало ще однією антикризовою програмою”, – підкреслила Ю. Тимошенко.

Прем'єр-міністр зауважила, що підприємці на сьогодні залишаються головними „годувальниками” всієї країни, адже попри кризу створюють робочі місця та своєчасно сплачують податки: „Якщо ми не станемо їх партнерами, то вони пойдуть шукати, де робити бізнес в інших країнах”.

„Я закликаю сьогодні усіх учасників наради стати єдиною командою наведення порядку і створення належного інвестиційного клімату в країні”, – зазначила Ю. Тимошенко, додавши, що при кожній міській державній адміністрації мають функціонувати спеціальні „гарячі лінії” для звернень підприємців (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 8.09*).

### **Уряд ухвалив пакет нормативно-правових актів щодо поліпшення ведення бізнесу в Україні**

Уряд на засіданні 9 вересня одногосно ухвалив 28 нормативних актів, спрямованих на поліпшення умов роботи малого та середнього бізнесу в Україні.

Як повідомила доповідач з цього питання голова Держкомпідприємництва О. Кужель, ці рішення, зокрема, стосуються соціального захисту підприємств та їх

правовідносин з найманими особами. Зокрема, рішенням Кабінету Міністрів спрощено систему ліквідації договору між підприємцем і найманим працівником, у разі системного ігнорування останнім прописаних у ньому умов.

За словами голови Держкомпідприємництва, уряд також підтримав інтереси інвалідів, що мають бажання працювати, передбачивши створення реєстру таких людей, також надаватиме їм базове навчання для подальшого працевлаштування: „Ми не знімаємо із себе обов’язку створювати державні місця для інвалідів. Ми стовідсотково підтримуємо цю державну політику”.

Голова Держкомпідприємництва відзначила, що змінами до Порядку призначення виплати державної допомоги сім’ям з дітьми передбачено, що підприємці, які перебувають у декретній відпустці, зможуть працювати неповний робочий день, що, згідно з законодавством, дасть можливість їм не ліквідувати свій бізнес.

О. Кужель також повідомила, що уряд вніс зміни до Закону про транспортно-експедиторську діяльність, яким передбачено створення експедитором гарантійного фонду в розмірі не менше 6 тис. неоподаткованих мінімумів.

Крім того, за словами О. Кужель, також прийнято рішення щодо електронної реєстрації підприємств, тобто впровадження спрощеної системи реєстрації.

Вона зауважила, що документами також передбачено створити Головне управління з питань регуляторної політики і підприємництва та Управління з надання дозвільних та адміністративних послуг, що, на її думку, покращить відношення підприємців з державними службовцями.

Також, за словами О. Кужель, внесено зміни до Переліку спеціальностей, за якими здійснюється підготовка фахівців, а саме передбачено, що до чемпіонату Європи з футболу Євро-2012 мають бути підготовлені спеціалісти та бакалаври для роботи в готелях (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2009. – 8.09).

## **Офіційно опубліковані нові правила президентських виборів**

Нова редакція Закону „Про вибори Президента України”, яка скорочує термін президентської кампанії зі 120 до 90 днів, опублікована в четвер, 10 вересня, у № 169 офіційного видання „Голос України”. Закон, не підписаний Президентом, завізував Голова Верховної Ради В. Литвин.

Закон „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виборів Президента України” був прийнятий парламентом 24 липня 2009 р., проте 18 серпня був ветоаний Президентом В. Ющенком. 21 серпня депутати, розглянувши пропозиції глави держави, подолали вето: за це рішення проголосували 325 народних депутатів. 25 серпня 2009 р. документ був знову направлений на підпис В. Ющенка, але 2 вересня він повернув документ до парламенту без свого підпису з пропозицією опублікувати його за підписом В. Литвина. При цьому В. Ющенко попередив, що оскаржить цей документ у

Конституційному Суді України, як тільки він набере чинності (з дня публікації).

У Верховній Раді пояснюють, що, згідно з Конституцією України, закон, повторно прийнятий Верховною Радою не менше ніж двома третинами від її конституційного складу, який не був підписаний і офіційно оприлюднений Президентом України впродовж 10 днів, офіційно оприлюднюється Головою Верховної Ради і публікується за його підписом. Увечері 8 вересня Закон „Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо виборів Президента України” був офіційно оприлюднений на офіційному веб-сайті Верховної Ради.

Опублікований документ, крім скорочення термінів виборчої кампанії, визначає нові правила формування виборчих комісій. Так, передбачається, що територіальні виборчі комісії будуть сформовані кандидатами в Президенти, а не парламентськими фракціями (як планувалося в початковій редакції (*FOR-Ua.com* ([www.for-ua.com](http://www.for-ua.com))). – 2009. –10.09).

## **АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС**

**Ю. Половинчак, канд. іст. наук, старш. наук. співроб.**

### **Початок роботи Верховної Ради: хліба чи видовищ?**

1 вересня народні депутати офіційно дали старт політсезону, відкривши чергову сесію Верховної Ради. Утім, відкриття сесії ще не означає початок роботи. Хоча народні обранці окреслили істотний порядок денний на найближчі місяці – понад півтори тисячі питань, робота застопилася на першому ж з них, причому, судячи з усього, на невизначений термін.

„Камінь спотикання” – все той же: на вимогу Партії регіонів, номером один на порядку денному числився відредагований і доповнений законопроект М. Папієва про підвищення мінімальних зарплат і пенсій. Відсутність голосів для підтримки „регіональної” ініціативи закінчилася стандартно – блокуванням трибуни.

Друга спроба парламенту запрацювати показала такий само результат. 4 вересня, напередодні масштабної зустрічі Прем’єр-міністра з головами сільських і селищних рад, за ініціативою БЮТ було скликано позачергове засідання парламенту. Як і слід було чекати, „коса” бютівського пакета законопроектів, спрямованих на реформування місцевого самоврядування, найшла на „камінь” „регіональної” кампанії під девізом „Допоможи народу – підніми соціалку”. У цьому контексті досить висока ймовірність, що вся п’ята сесія проходитиме в „блокадному режимі”.

І справа не в тому, що знайти компроміс неможливо. Ним міг би бути,

наприклад, запропонований коаліціонерами варіант врахування підвищення соціальних стандартів у проекті держбюджету наступного року чи інший більш чи менш прийнятний варіант. Утім, зрозуміло, що швидке технічне вирішення питання навряд чи зможе забезпечити стійку і тривалу позитивну увагу до ПР та її лідера.

Логічний ланцюжок „вибори” – „відсутність конструктиву” впадає у вічі, причому так чи інакше безкомпромісність у своїй боротьбі за „долю народу” демонструватимуть практично всі парламентські сили. До того ж, як справедливо відзначив голова правління Центру прикладних політичних досліджень „Пента” В. Фесенко, Верховна Рада і раніше „не зовсім ефективно працювала”. „Ніяких передумов для різкого кардинального поліпшення роботи на сьогодні не передбачається. Конкуруючі сторони були „заточені” на конфлікт. Плюс, кожна зі сторін зробила свої передвиборні „заготовки” і почала їх просувати. У результаті виник цей глухий кут”, – зазначає він.

Чим закінчиться кампанія з підвищення народного добробуту – покаже час. Варіантів розвитку подій не так уже і багато: повна перемога ПР, хоч це і малоімовірно, хисткий компроміс чи поразка „регіоналів”, яка може призвести до електоральних втрат для їхнього лідера. Для Ю. Тимошенко розвиток подій за останнім сценарієм може бути переведений у додаткові бонуси, зокрема і для ілюстрації виборчої кампанії, яку розкручуватиме „головна працююча Вона” країни. Принциповість „регіоналів”, з одного боку, дуже вже зручно використовувати для підтримки тези: „Її заважають, а вона працює”. З іншого – багато недоліків роботи Кабміну можна списати на бездіяльність і безвідповідальність народних обранців.

При цьому для прийняття потрібних рішень БЮТ планує скликати позачергові сесії парламенту. Про це Ю. Тимошенко заявила на установчому з’їзді Всеукраїнської асоціації сільських і селищних рад. Як коаліціонери, що можуть розраховувати на кількість голосів часом навіть меншу ніж „упритик”, справляться з цим завданням, і що заважатиме „регіоналам” блокувати роботу позачергових сесій – питання, відповіді на які ми отримаємо найближчим часом.

Поки що ж недієздатність ВР активізувала розмови про можливість її розпуску. Не втримався навіть спікер парламенту В. Литвин: „Верховна Рада має працювати. Вважаєте інакше, сліпо йдете за вказівками, давайте приймемо рішення про припинення її діяльності через саморозпуск. Відтак, припинимо знущання над країною і над людьми. Принаймні це буде чесно”, – закликав він депутатів.

Тему підхопив, чого і варто було очікувати, Президент. „Непрацюючий парламент країні не потрібен. Це занадто дороге шоу, яке влаштовується двома силами. Вийти чесно з цієї гри можна першим способом – це саморозпуск Верховної Ради. Це те, що відповідає чинній Конституції, і ми ще до виборів могли б змінити цю ситуацію і прийти до працездатного парламенту. Друге – це вихід з коаліції будь-якої з політичних сил, яка насмілиться на себе взяти

відповідальність за той ганебний процес, який йде в українському парламенті”, – заявив В. Ющенко в ефірі телеканалу „Інтер”.

Він також зазначив, що “у Президента зараз немає підстав для розпуску парламенту. Є конфлікт, який лежить на плечах Прем’єр-міністра і тих політичних сил, які оголосили про створення коаліції більшості, якої немає”.

Не виключено, що однією з причин повернення Президента до ідеї розпуску ВР можуть бути особисті побоювання В. Ющенка щодо можливого об’єднання зусиль Партії регіонів та БЮТ. Відповідні мотиви звучать у його останніх заявах про можливу узурпацію влади після президентських виборів і про те, що сьогоднішня криза в парламенті – “інтриги двох сил”, чи швидше – “інтриги двох людей”.

Але аналітики щодо такої перспективи мають суттєві сумніви. Так, провідний експерт політико-правових програм Центру Разумкова О. Литвиненко зауважує, що найближчі півроку парламент не наважиться переформатовувати чинну коаліцію, позаяк лідери двох найбільших фракцій, які могли б створити нове об’єднання, на президентських виборах будуть основними конкурентами.

Сумнівні водночас і перспективи інших серйозних зрушень у ситуації навколо парламенту. Зокрема, і від розмов до реального розпуску Верховної Ради далеко. Реалізація такого сценарію – дуже сумнівна. По-перше, це досить складна і тривала процедура, що актуалізує низку правових колізій і ситуацію швидше ускладнить, ніж стане виходом з глухого кута. „Правового механізму наразі не існує”, – визначає перспективи ідеї розпуску парламенту спікер. Власне, те, що, попри всі емоційні оцінки, В. Литвин не буде у цьому питанні союзником Президента і не сприятиме ні розпуску, ні саморозпуску парламенту, було зрозуміло, хоча б тому, що йому як кандидату на президентських виборах занадто вигідна така зручна площадка для старту, якою сьогодні є крісло спікера.

Цей висновок, до речі, стосується всіх ключових політичних гравців, які не зацікавлені в розпуску Верховної Ради: навряд чи їм вигідно позбавлятися такої високої трибуни для своїх передвиборних кампаній.

Отже, за висновками оглядачів, оскільки Конституція забороняє Президенту розпускати ВР за півроку до президентських виборів, ліквідація парламенту нинішньої каденції можлива лише шляхом саморозпуску (до речі, повертаючись до проблеми правових колізій, у Конституції відповідна норма не передбачена, хоча і прямої заборони нема). Та навіть якщо не брати до уваги юридичні аспекти, великого бажання „саморозпуститися” не демонструє жодна фракція. Навіть Партія регіонів, що почала розвивати тему розпуску парламенту та одночасних президентських і парламентських виборів ще наприкінці минулого року, схоже, реального бажання розпустити ВР не має. Непрямо це підтвердив і „регіонал” А. Кінах в ефірі програми „Я так думаю” з А. Безулик 3 вересня. Він повідомив, що Партія регіонів не виробила офіційної позиції щодо питання розпуску/саморозпуску ВР.

Загалом же „розпуск потрібний тільки В. Ющенку, але він хоче і не може”,

резюмує політолог М. Погребинський.

Утім, можливий і інший варіант розвитку подій, який передбачає фактично неробочий парламент без складної процедури розпуску. Цікавий варіант виходу із передвиборного ступору запропонував віце-спікер М. Томенко (БЮТ). Він рекомендує депутатам узяти відпустку за власний рахунок з 19 жовтня 2009 р. до 15 січня 2010 р. Відповідний проект постанови М. Томенка зареєстрований у Верховній Раді. Крім того, проектом постанови пропонується внести зміни до календарного плану проведення п'ятої сесії парламенту. Зокрема, передбачити з 19 жовтня 2009 р. до 15 січня 2010 р. роботу депутатів з виборцями в округах.

Постанову пропонується ухвалити „з метою недопущення використання парламенту для проведення передвиборної агітації та враховуючи складну соціально-економічну ситуацію у державі”.

Оглядачі не виключають, що фракції БЮТ і ПР підтримають проект постанови про роботу парламенту з виборцями в період кампанії з виборів Президента – рішення про депутатські канікули вигідне обом найбільшим фракціям у парламенті. У результаті можливого компромісу Партія регіонів позбавляється негативного деструктивного іміджу, адже у випадку подальшої блокади трибуни парламенту „спікери” БЮТ будуть усе частіше говорити про те, що блокадні дії „біло-синіх” руйнують економіку і що депутати просто прогулюють роботу. При цьому відмовитися від гри на соціальному популістському полі „регіонали” також не можуть, оскільки вже зробили багато кроків у цьому напрямі і відмова від вимог виглядатиме як здача інтересів електорату. Парламентська ж відпустка – цілком прийнятний спосіб „зберегти обличчя”.

БЮТ, і в першу чергу Ю. Тимошенко, у свою чергу, вигідна ситуація, коли кількість працюючих інститутів у державі буде зведена до мінімуму. За такого розкладу теза: „Вона працює, поки всі відпочивають” заграє новими фарбами і буде підкріплена реальною інформаційною картинкою. Окрім цього, Ю. Тимошенко позбавляється від проблем ВР, зможе акумулювати сили у напрямі передвиборної кампанії і, головне, отримує карт-бланш у роботі Кабінету Міністрів. Уже апробована практика заміщення прийняття законів постановами Кабміну набуде повної інформаційної та PR-підтримки, оскільки приймати законодавчі акти де-факто не буде кому.

У випадку реалізації такого сценарію ПР і БЮТ отримують ще і додатковий бонус: завдають удару по позиціям В. Литвина як одного з конкурентів на майбутніх президентських виборах. Із втратою спікером основної інформаційної і PR-площини з'являється можливість попрацювати на його електоральному полі, хай і не надто широкому, але принцип „з противників по відсотку” обіцяє бути надзвичайно актуальним у цьому політичному сезоні.

Зі свого боку, експерт Інституту зовнішньої політики Дипломатичної академії при МЗС України О. Палій зауважує, що Партія регіонів та БЮТ на сьогодні практично вирішили всі цікаві для себе справи. Вони, наприклад, затвердили

новий закон про вибори Президента, розділили між собою кошти на вибори – 10 млрд грн під приводом Євро-2012. „Ключові питання команди Ю. Тимошенко та В. Януковича вирішили і, власне кажучи, більше їм турбуватися немає про що, ось вони й починають працювати в режимі виборчої кампанії”, – резюмує він.

Водночас перспективи підтримки ініціативи М. Томенка залишаються гіпотетичними, особливо з огляду на те, що його пропозиція отримала досить різкі оцінки з боку депутатів практично усіх фракцій. Отже, швидше за все, що Верховна Рада „працюватиме” так, як „працювала” донині, орієнту- ючись головним чином на виборчу кампанію.

Проте навіть у парламенті, що функціонуватиме у робочому режимі, заручниками президентських амбіцій політиків може стати ціла низка важливих і необхідних для держави законопроектів, і найближчим часом, якщо уряд виконає обіцянку і затвердить проект Держбюджету на 2010 р. 12 вересня та внесе проект бюджету до Верховної Ради до 15 вересня, громадськості гарантовані чергові „бюджетні бої”. Так, директор програм політичного аналізу і безпеки Міжнародного центру перспективних досліджень В. Чумак прогнозує, що ухвалення бюджету на 2010 р. буде „особливо гострим”, оскільки різні політичні сили використовуватимуть його як PR-технологію. „Ми розуміємо, що уряд не може врахувати ті стандарти, які пропонуються різними політсилами. Крім того, бюджет – це розподіл реальних, живих коштів, на які житиме країна і на які відкрито або завуальовано буде проводитися передвиборна кампанія”, – зазначає експерт. При цьому він наголошує, що слід враховувати “вигідність” для Ю. Тимошенко практики регулювання бюджету у ручному режимі.

У свою чергу, президент Центру соціальних досліджень „Софія” А. Єрмолаєв справедливо нагадує, що до бюджету є претензії і у опозиції, і у МВФ. „Міжнародний фонд як утримувач боргів вимагає певного підходу до реформ, зокрема до реформи сектору енергії, підвищення цін, мінімізації державного втручання. Опозиція вимагає, навпаки, політики нових соціальних стандартів, врахову- ючи втрати населення в умовах кризи, і підтримання реального сектору. А уряд поводить як великий бухгалтер, який не знає, де взяти гроші”, – зазначає він.

При цьому варто очікувати, що періодично депутати голосуватимуть за окремі лобістські питання. Будівельники вже „пробили” свої інтереси – уряд активно викупляє і роздає квартири. Можливо, свого доб’ються енергетики, частково обіцянки отримали вугільники.

Як би там не було, громадськості гарантована нова серія „видовищ” у виконанні парламентарів. Головне – щоб країна при цьому не залишилася без „хліба”.

## АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ

С. Горова, влас. кор. СІАЗ

### ЄВРО-2012 в Україні: владі та бізнесу потрібно об'єднати свої зусилля...

„Чи виконає Україна вимоги УЄФА до 30 листопада і хто буде відповідати за можливий провал ЄВРО-2012” – так анонсували тему своєї прес-конференції керівник соціологічної групи „Рейтинг” О. Антипович та директор Центру політичного аналізу „Пента” В. Фесенко.

На прес-конференції були оприлюднені результати дослідження громадської думки щодо проведення ЄВРО-2012 в Україні. Опитування проводилося соціологічною групою „Рейтинг” з 2 по 15 липня в усіх регіонах України. Методом особистого формалізованого інтерв'ю опитано 2 тис. респондентів старше 18 років. Для значень, близьких до 50 %, похибка становить не більше 3 %, для значень, близьких до 30 %, – не більше 2,6 %, для значень, близьких до 10 %, – не більше 1,8 %.

О. Антипович зазначив, що лише 8,8 % респондентів вважають, що проведення ЄВРО-2012 не є важливим для України. Ще 8,4 % не змогли визначитися з цього питання. Понад 80 % мешканців України певною мірою вважають ЄВРО-2012 важливим для Української держави. Для більшості респондентів (42,3 %) проведення ЄВРО-2012 – питання престижу держави. 40,3 % опитаних ставляться до такої події передусім як до можливості створення нових робочих місць. Дещо менше – 35,9 % респондентів відзначили можливість покращення якості доріг, аеропортів та готелів. Експерт звернув увагу журналістів на наявність певних регіональних відмінностей громадської думки. Якщо для Заходу, Півночі та Центру України питання проведення ЄВРО – це насамперед престиж держави, то для Донбасу це – розвиток міст, які будуть приймати чемпіонат. Для Сходу – створення нових робочих місць.

За результатами проведеного дослідження, українці проти відмови від проведення ЄВРО-2012. Лише 9,3 % громадян підтримали б таке рішення. Але разом з тим кожному п'ятому українцю (21,1 %) байдуже чи відбудеться чемпіонат в Україні чи ні, а ще 23,2 % не змогли визначитися з цього приводу. Найбільше прихильників ЄВРО-2012 виявилось на Півночі та Сході України, найменше – на Півдні України.

Більш як третина опитаних мешканців України (35,1 %) вважають, що центральна влада повинна більше відповідати за проведення чемпіонату в Україні

і тільки 4,4 % – більшу відповідальність поклали на місцеву владу.

Відповідаючи на запитання: „Хто на сьогодні краще справляється з підготовкою ЄВРО-2012 – місцева чи центральна влада”, 29,6 % опитаних заявили, що як центральна, так і місцева влада не справляються з підготовкою до чемпіонату, 22,8 % – що справляються і ті, і інші.

На думку більшості українців, Київ (63,2 %) та Донецьк (39,6 %) можуть бути тими містами, які найкраще зможуть представити Україну на ЄВРО-2012. Харків і Львів отримали значно менший рівень підтримки (23 % і 22,6 % відповідно). Стосовно міст, які, на думку респондентів, фактично і будуть приймати матчі чемпіонату, варто відзначити, що шанси Києва оцінили дещо гірше, ніж його потенціал (56,7 %), шанси Донецька – дещо краще (43,1 %), Харкова і Львова – приблизно так само (21,4 % і 20,6 % відповідно).

Порівнюючи стан готовності України та Польщі до проведення чемпіонату за п'ятибальною шкалою, респонденти поставили оцінку Українській державі – 2,4 бали, а Польщі – 3,4.

Серед основних перешкод, які найбільше гальмують організацію ЄВРО-2012, українці виділили передусім традиційні проблеми – економічна та політична кризи, корупція у владі, а вже потім проблеми, на яких акцентують увагу інспектори УЄФА.

За результатами дослідження, у те що Україна до 30 листопада виконає більшу частину вимог УЄФА, вірить лише чверть опитаних (25,7 %), натомість, 42,7 % – не вірить.

Серед українських політиків, які дійсно щось роблять або зробили для успішного проведення в Україні ЄВРО-2012, респонденти найчастіше називали Р. Ахметова (38,1 %) та Г. Суркіса (21,6 %). При цьому вклад Р. Ахметова зроблений для успішного проведення чемпіонату, відзначили не менше 30 % мешканців у кожному регіоні України, крім Донбасу, де він отримав близько 60 %.

Також, але значно рідше, опитувані вказували на Ю. Тимошенко (9,2 %), В. Януковича (8,3 %), Є. Червоненко (7,5 %), В. Ющенко (7 %), Ю. Павленка (5,6 %), А. Яценюка (2,5 %), В. Литвина (2,4 %), І. Васюника (0,9 %) та інших (0,9 %).

На думку більшості опитаних, у разі, якщо ЄВРО-2012 не відбудеться в Україні, найбільшу відповідальність повинні понести В. Ющенко (57,8 %) та Ю. Тимошенко (42 %).

На думку В. Фесенка, головним висновком проведеного соціологічною групою „Рейтинг” опитування є те, що українське суспільство, незважаючи на економічні та політичні проблеми, наближення президентських виборів, все ж таки хоче, щоб ЄВРО-2012 відбулося в Україні. Проте слід звернути увагу на наявність певного скепсису в населення щодо можливості виконання умов, висунутих УЄФА до української влади стосовно виконання робіт, пов'язаних із чемпіонатом. „На мій погляд, є дві групи причин, які пояснюють такий скепсис. Перша – об'єктивні причини, які відображають реальну ситуацію в країні і

реальну ситуацію навколо організації Євро-2012. Це і економічна криза, і політичні проблеми, і відсутність єдиної політичної волі в країні, відставання від реального графіку робіт. Але головну роль відіграє суб'єктивний чинник – криза довіри до влади”, – говорить директор Центру політичного аналізу „Пента”.

Ще один цікавий висновок проведеного дослідження полягає, на думку експерта, у тому, що в суспільстві вже склалося відчуття того, що приватний бізнес, особливо та його частина, що пов'язана з футбольними інтересами, робить для Євро-2012 набагато більше, ніж центральна та місцева влада. „Саме це пояснює феномен Ахметова і є сигналом для влади. Інший феномен – майже непомітний серед тих, хто має відповідати за Євро, – І. Васюник, людина, яка в уряді відповідає за підготовку цього чемпіонату”, – відзначав В. Фесенко.

Стосовно можливого впливу ситуації навколо проведення чемпіонату на президентські перегони та результати виборів, експерт висловлює думку про те, що навряд чи „ця тема і рішення щодо проведення Євро-2012 в Україні позитивно чи негативно вплине на перебіг президентських перегонів, або на результати першого туру виборів”.

Рішення щодо України УЄФА має прийняти наприкінці листопада і, відповідно, у розпал виборчої кампанії. Таке рішення так чи інакше вплине певним чином на кампанію, але не стане вирішальним для більшості кандидатів у Президенти. Проте дана тема є дуже важливою для Ю. Тимошенко. „Президент у нас винний за все, що відбувається в країні, зокрема, і за зрив Євро-2012, а Ю. Тимошенко як Прем'єр-міністр може дійсно впливати на процес. Для неї чемпіонат це і електоральний резерв, за рахунок якого вона може посилити свої шанси на перемогу, але і – ризик. На мій погляд, їй треба зараз цю тему перевести в рамки одного зі своїх пріоритетів у діяльності, щоб не зірвати проведення європейського чемпіонату в Україні. І з цього вона може отримати додаткові політичні дивіденди”, – відзначив директор Центру політичного аналізу „Пента”.

Відповідаючи на запитання журналістів, експерт вказав на те, що в разі, якщо рішення УЄФА буде прийняте не на користь України, ця ситуація буде використана у виборчій кампанії проти конкретних кандидатів на президентський пост. Позитивне рішення УЄФА також будуть намагатися використати максимально, з метою – підняти рейтинги у певних кандидатів на пост Президента.

В. Фесенко також наголосив, „для того щоб цей чемпіонат в Україні все ж таки відбувся, влада і центральна, і місцева мають працювати так, як працюють бізнесмени, для яких футбол – це сенс життя. Треба щоб центральна і місцева влада об'єднали свої зусилля і, звичайно, мають об'єднати свої сили державна влада та бізнес”.

... Таким чином, відомий політолог ще раз продекларував основне сподівання української громадської думки, що вже більше півтора десятка років є надією і дороговказом успішного розвитку Української держави, що на жаль, не знаходить відчутної реалізації. І Євро-2012 у сьогоднішні скрутні часи є, мабуть, найбільш

реальною можливістю і ще одним шансом об'єднання зусиль і здобуття такого потрібного для України успіху.

*(Інформація СІАЗ)*

## **ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА**

*Спікер В. Литвин заявив, що йому відомо про сценарії зриву президентських виборів.*

Про це він сказав в ефірі Київської державної регіональної телерадіокомпанії.

Також В. Литвин заявив, що Конституційний Суд може визнати неконституційними низку положень нового Закону „Про вибори Президента”, що спричинить велику кількість судових позовів під час президентських виборів.

“У мене є великі сумніви, що закон буде визнаний неконституційним у цілому. Але якщо так станеться, тоді можна вважати, що виборчий процес не відбувся”, – заявив В. Литвин.

“Я не виключаю і, більше того, я переконаний, що є підстави у КС визнати ряд положень цього закону неконституційними”, – підкреслив спікер.

За його словами, якщо КС ухвалить відповідне рішення, це приведе до того, що “виборчий процес буде дезорганізовано”.

“Це дасть підстави тим, хто незадоволений результатом, оскаржити виборчий процес”, – вважає В. Литвин.

За його словами, “можна прогнозувати велику кількість позовів”. “Буде протистояння, яке почнеться після першого туру президентських виборів”, – заявив спікер (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 9.09).

\*\*\*

*Народные депутаты Украины от фракции Партии регионов третий день подряд блокируют трибуну и входы президиума Верховной Рады, не позволяя спикеру открыть заседание.*

В зале висят плакаты „Заставим власть повысить пенсии и зарплаты”, „Правительство Тимошенко против повышения пенсий и зарплат!” (*Корреспондент (korrespondent.net)*. – 2009. – 9.09).

\*\*\*

*У Верховной Рады есть все основания принять за основу законопроект о повышении социальных стандартов надна от Блока Литвина О. Зарубинского.* Об этом заявил Председатель ВР В. Литвин на согласительном совете. По его словам, Бюджетный комитет Верховной Рады в ходе вчерашнего заседания рассмотрел законопроект о повышении социальных стандартов,

поданный О. Зарубинским, и Кабмин представил соответствующее заключение по поводу финансовых расходов.

В. Литвин отметил, что в ходе заседания Бюджетного комитета за поддержку данного законопроекта проголосовали три нардепа. “Но несмотря на это, у Верховной Рады есть все основания рассматривать этот законопроект. Что касается других законопроектов, в т. ч. М. Папиева (ПР) и А. Пеклушенко (ПР), то сегодня должно быть предложение от Кабмина по поводу расходов, и я надеюсь, что сегодня комитет соберет представителей всех фракций, и они пойдут на заседание комитета”, – отметил он.

В свою очередь председатель фракции БЮТ И. Кириленко заявил, что Партия регионов и БЮТ не нашли понимания во время вчерашних консультаций о повышении соцстандартов. Он добавил, что на счетах Госказначейства нет свободных средств для повышения соцстандартов (*РБК-Украина (www.rbc.ua). – 2009. – 10.09*).

\*\*\*

***Председатель Верховной Рады В. Литвин выступает за заслушивание парламентом отчета Счетной палаты о состоянии наполнения государственного бюджета для определения источников, за счет которых может быть профинансировано повышение уровня социальных стандартов.***

Об этом он сказал на заседании согласительного совета Верховной Рады.

„Давайте пригласим Счетную палату перед рассмотрением этого вопроса, послушаем реальную оценку... по поводу того, какие средства накоплены, из каких источников и куда эти средства можно направить”, – сказал В. Литвин.

Спикер в очередной раз подчеркнул необходимость разблокирования работы парламента для того, чтобы можно было предпринимать конкретные шаги для улучшения социального положения населения.

Он предложил поочередно выносить на голосование все законопроекты, касающиеся социальных вопросов.

Что касается предложений фракции Партии регионов по повышению минимальных пенсий и зарплат, то В. Литвин выступил за принятие одного из этих законопроектов за основу и доработку его ко второму чтению.

В свою очередь заместитель председателя фракции ПР А. Ефремов отметил, что выступает против такого варианта решения проблемы, поскольку Верховная Рада уже принимала в первом чтении законопроект о повышении социальных стандартов, дорабатывала его, однако в целом принять его так и не удалось (*Обком (www.obkom.net.ua). – 2009. – 10.09*).

\*\*\*

***Імовірність того, що президентські вибори могли бути зірвані, достатньо висока.*** Про це заявив перший віце-спікер О. Лавринович (Партія регіонів) під час зустрічі з представником Генсека Ради Європи з координації

програм співпраці в Україні А. Петерсоном та координатором проектів ОБСЄ в Україні Л. Копаєм.

За його словами, “тривогу викликає стан справ із наповненням державного реєстру виборців”.

“Старт виборчої кампанії обумовлений підготовкою списків виборців, проте реєстр у повному обсязі не функціонує, оскільки він наповнений уточненими даними приблизно на 50 %”, – зазначив він.

“Крім того, як показало тестування по ряду областей України, дуже багато технічних помилок, не виправлених з періоду 2006 р.”, – пояснив віце-спікер і додав: “відтак імовірність того, що вибори могли бути зірвані, достатньо висока”.

Коментуючи набрання чинності новою редакцією закону про президентські вибори, він заявив: “Дуже важливо, аби було чітке розуміння правових норм, які регламентують хід виборчої кампанії в Україні з боку впливових міжнародних організацій, які здійснюють моніторинги виборчих процесів у різних країнах”.

У свою чергу Л. Копає висловив підтримку щодо необхідності внесення змін до норм виборів Президента: “Я повністю підтримую думку про те, що закон про вибори Президента в Україні треба було змінювати. Закон мав величезні недоліки”.

Разом з тим представники міжнародних організацій порушили питання щодо доцільності внесення до чинного закону змін щодо участі українських громадських організацій у спостереженні за процесом виборів.

Також А. Петерсон вручив О. Лавриновичу офіційне запрошення взяти участь у засіданні Венеціанської комісії 9 жовтня, що розглядатиме на експертному рівні зміни до виборчого законодавства (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 9.09).

\*\*\*

***В Верховной Раде зарегистрировано постановление, предлагающее ввести в парламенте новый способ голосования – “личное волеизъявление в письменной форме”.*** Проект постановления о внесении изменений в Регламент Верховной Рады, касающихся способа голосования “при особых обстоятельствах”, был зарегистрирован вчера народным депутатом от БЮТ А. Портновым и нардепом от НУ – НС Р. Зварычем. Предполагается, что такой способ голосования будет применяться “в случае блокирования народными депутатами трибуны, физического вмешательства в работу электронной системы и совершения ими других действий, которые делают невозможным проведение голосования” (*Український Бізнес Ресурс (ubr.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

***Фракция Партии регионов парализует работу парламента, чтобы добиться досрочных выборов в Верховную Раду.***

Об этом заявил лидер фракции БЮТ И. Кириленко.

Он отметил, что сейчас Партия регионов проводит „политические замеры” своего рейтинга, и в случае, если этот рейтинг будет благоприятным, Партия регионов будет продолжать все делать для того, чтобы „парализовать Верховную Раду Украины”.

И. Кириленко отметил, что фракция БЮТ „категорически против дестабилизации ситуации в стране”.

Он призвал Партию регионов, чтобы представители „крупного капитала, которые в партии составляют 90 %”, на предприятиях, им принадлежащих, повысили заработную плату в 1,5–2 раза.

„Покажите, что это абсолютно возможно, и тогда коалиция и правительство будут сконфужены”, – добавил И. Кириленко.

По его словам, если нынешние требования Партии регионов – „не популизм, а здоровый прагматизм”, тогда будет понятно, что „коалиция ни на что не способна” (*Обком (www.obkom.net.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

*На следующей неделе правительство внесет в парламент проект закона о Госбюджете на 2010 г.* Об этом на брифинге в ВРУ заявил лидер фракции БЮТ И. Кириленко.

„Это будет сбалансированный документ”, – сказал он. По словам нардепа, в этом проекте бюджета будет статья о повышении социальных гарантий.

И. Кириленко отметил, что этот документ необходимо принять, потому что у страны должна быть „своя экономическая конституция” – Госбюджет (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*. – 2009. – 10.09).

## **ВИКОНАВЧА ВЛАДА**

*Президент України В. Ющенко перебуває з робочою поїздкою у Львівській області.*

У Львові глава держави бере участь в офіційному відкритті 16-го Міжнародного форуму видавців (*Прес-служба Президента України В. Ющенка (www.president.gov.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

*Президент України В. Ющенко провів зустріч зі Спікером Палати громад парламенту Канади П. Міллікеном.*

Під час зустрічі глава Української держави висловив задоволення активізацією політичних контактів між Україною та Канадою за останній час, відзначивши при цьому, що перший офіційний візит в Україну Спікера Палати громад парламенту Канади є слушною нагодою продовжити діалог,

започаткований під час державного візиту до Української держави в квітні ц. р. генерал-губернатором Канади М. Жаном.

Під час зустрічі сторони обговорили шляхи подальшої інтенсифікації співробітництва між Україною та Канадою у найбільш пріоритетних питаннях.

В умовах світової фінансово-економічної кризи поглиблення торговельно-економічної співпраці набуває дедалі більшого значення, наголосив Президент. В. Ющенко висловив переконання, що важливим кроком для розвитку торговельно-економічних відносин двох країн стане започаткування переговорного процесу про формування зони вільної торгівлі.

Важливим чинником для активізації двостороннього співробітництва, на думку В. Ющенка, є продовження практики проведення двосторонніх бізнес-форумів. Зі свого боку, Україна готова підтримати „найщільніший графік” проведення таких форумів, наголосив В. Ющенко.

Окремо він звернув увагу на можливості співпраці в авіакосмічній галузі. У цьому контексті Президент відзначив, що останнім часом було започатковано низку перспективних двосторонніх економічних проектів. Одним з них є створення першого українського супутника зв'язку та кредитування відповідних робіт Канадським агентством розвитку експорту.

Серед перспективних напрямів двостороннього співробітництва Президент також виокремив співпрацю в енергетичному секторі. Широкі можливості, за його словами, відкриваються для співробітництва у сфері ядерної енергетики. Так, нагадав В. Ющенко, Україна і Канада опрацьовують можливість використання канадської технології виробництва ядерної енергії CANDU в Україні.

Особливу вдячність Президент висловив за підтримку Канадою проектів, спрямованих на подолання захворювань на ВІЛ/СНІД.

Глава Української держави також подякував Спікеру Палати громад парламенту Канади та канадським парламентарям за прийняття закону про визнання Голодомору 1932–1933 рр. геноцидом Українського народу.

У свою чергу Спікер Палати громад парламенту Канади П. Міллікен наголосив, що канадська сторона надає великого значення розвитку співпраці з Україною. „Для нас українсько-канадські відносини є дуже важливі, і наш візит сьогодні – прекрасна нагода, щоб подумати про майбутні шляхи співпраці”, – сказав він (*Прес-служба Президента України В. Ющенка (www.president.gov.ua). – 2009. – 9.09.*)

\*\*\*

***Президент В. Ющенко підписав указ про перевірку організації територіальної оборони України.***

Він підписав його у середу, у той самий день, коли російська Держдума підтримала зміни до закону про оборону щодо застосування її армії за межами країни.

Своїм указом В. Ющенко доручив здійснити інспекційну перевірку

організації територіальної оборони України та утворити Інспекційну комісію з перевірки організації територіальної оборони України.

Також Президент доручив главі свого Секретаріату В. Ульянченко затвердити в триденний строк персональний склад комісії.

Також згідно з указом, голова комісії має визначити структурні підрозділи Збройних сил України, інші військові формування, які перевірятимуться.

Комісія має здійснити інспектування з 15 по 30 вересня року та підготувати за підсумками перевірки висновки і пропозиції для доповіді Президентів. Водночас доповіді не планується надавати розголошу.

Також В. Ющенко доручив голові Ради міністрів Автономної Республіки Крим, головам обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій сприяти роботі комісії.

Заступник секретаря РНБО С. Гавриш відкинув будь-який зв'язок між появою указу В. Ющенка та голосуванням у Держдумі. Однак він додав, що ініціатива Д. Медведєва стане предметом "серйозного обговорення" на засіданні РНБО (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

***Президент Украины В. Ющенко обратился к Генеральному прокурору А. Медведько с просьбой в 20-дневной срок проверить информацию о коррупционных проявлениях относительно присвоения государственных наград, обнародованную народным депутатом Украины А. Сенченко, и в случае необходимости – принять соответствующие меры реагирования.*** Об этом заявила на брифинге пресс-секретарь главы государства И. Ванникова.

„Президент держит под особым контролем расследование резонансных уголовных дел. Правоохранительные органы Украины должны более активно взаимодействовать между собой в расследовании, а не заниматься провозглашением политических заявлений”, – сказала И. Ванникова.

В этом контексте, отметила она, Президент обеспокоен отсутствием прогресса в расследовании дела об убийстве человека бывшим депутатом от БЮТ В. Лозинским (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*. – 2009. – 9.09).

\*\*\*

***14–16 сентября Президент Украины В. Ющенко посетит с официальным визитом Туркменистан.***

Как сообщает Главная служба информационной политики Секретариата Президента, основной целью визита является предоставление нового толчка развитию двустороннего политического диалога и обсуждения новых совместных проектов сотрудничества двух стран.

Так, в первую очередь, речь пойдет о возобновлении прямых поставок туркменского газа в Украину и сотрудничестве в сфере торгово-экономического и

военно-технического сотрудничества (*Корреспондент (korrespondent.net)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

**Секретариат Президента призывает МВД предъявить факты злоупотреблений должностными лицами Нацбанка.** Об этом говорится в заявлении пресс-службы Секретариата в ответ на соответствующее заявление министра внутренних дел Ю. Луценко.

В Секретариате Президента считают, что “истинная цель этой срежиссированной атаки – посеять среди людей уныние, растерянность, усилить девальвационные настроения”.

“Президент объективно и критически оценивает ситуацию в банковской системе и делает все от него зависящее для того, чтобы ее поддержать”, – говорится в заявлении.

В Секретариате также называют заявления политиков по поводу ситуации на валютном рынке “беспрецедентной атакой на Нацбанк и Президента, которая явно срежиссированна в одном центре” (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

**Кабінет Міністрів зобов'язав таксистів-приватників страхувати пасажирів.**

Про це повідомила глава Держкомпідприємництва О. Кужель.

Уряд вніс зміни в Правила пасажирських перевезень щодо таксистів-приватників.

О. Кужель відзначила, що більшість змін у Правила пасажирських перевезень підготовлені самими таксистами. Проте вони залишилися незадоволені тим, що в Правилах був включений пункт про страхування пасажирів.

Утім, за словами О. Кужель, запропонований Кабінетом Міністрів підхід відповідає інтересам пасажирів (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

**Министр экономики Украины Б. Данилишин заявляет, что у Национального банка Украины (НБУ) достаточно резервов, чтобы поддерживать стабильный курс гривни.** Об этом он сказал в интервью российскому изданию „Ведомости”.

„Главные угрозы устранены. У Нацбанка сейчас достаточно резервов, чтобы поддерживать стабильный курс национальной валюты”, – сказал он.

При этом Б. Данилишин выразил уверенность, что резервов НБУ в размере 29 млрд долл. хватит в случае, если произойдет рецидив мирового финансового кризиса (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid*

([www.parlamentua.com](http://www.parlamentua.com)). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

**Уряд виділив 1,5 млн грн на ліквідацію наслідків масового отруєння дітей у Джанкої.** Про це повідомив міністр охорони здоров'я В. Князевич. Він уточнив, що ці кошти будуть направлені на компенсацію, надання допомоги та придбання дезінфекційних засобів (*Урядовий портал ([www.kmi.gov.ua](http://www.kmi.gov.ua))*. – 2009. – 9.09).

## ПОЛІТИКА

**9 сентября в Киеве Национальный форум профсоюзов (НФПУ) начал всеукраинскую акцию протеста под лозунгом “Верните наши зарплаты”.** Она была направлена против сокращения рабочих мест, невыплаты зарплат и задержек с возвратом предприятиям НДС Государственной налоговой администрацией.

Митинг открыл председатель НФПУ М. Якибчук. Он предупредил о предстоящей “новой волне социального кризиса”, которая может наступить в конце текущего года. По прогнозам М. Якибчука, к этому времени лишатся работы около полумиллиона наемных работников, а почти треть украинских рабочих окажутся за чертой бедности.

Завершив митинг на Майдане, демонстранты направились к Кабмину. Площадка перед зданием правительства не смогла вместить всех прибывших, и митингующим пришлось расположиться на противоположной стороне улицы и в Мариинском парке. Здесь же протестующие установили несколько палаток.

Впрочем, ни Премьер-министр Ю. Тимошенко, ни другие чиновники к митингующим вчера не вышли. Поэтому участники акции сами передали свои требования в Кабмин (*Главред ([www.glavred.info](http://www.glavred.info))*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

**По мнению председателя Центрального оргкомитета Народно-патриотического объединения „За демократию и справедливость” И. Винского, ответственность за снижение курса национальной валюты в одинаковой степени несут Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко и председатель Национального банка Украины.**

„В государстве есть два субъекта, которые отвечают за экономическую и финансовую политику, – это Кабинет Министров и Национальный банк. Они не могут действовать изолировано друг от друга, и для стабильности гривни необходима как эффективная экономика, с одной стороны, так и умное монетарное регулирование – с другой”, – отметил он.

И. Винский обвинил правительство и Нацбанк в разрушении финансовой и экономической политики в государстве. „То, что за последний год курс гривни

снизился вдвое, является виной как правительства, так и НБУ”, – сказал он, подчеркнув, что результатом ослабления национальной валюты стало „откровенное ограбление собственных сограждан”.

Политик убежден, что и Премьер-министр, и председатель НБУ должны нести политическую ответственность за то, что не справились со своими функциями. „Ю. Тимошенко и В. Стельмах должны подать в отставку. Это будет логическим итогом их непутевой деятельности во главе правительства и Национального банка”, – заявил И. Винский (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

***В пресс-службе Крымской организации Украинской народной партии заявляют, что Министерство образования Крыма сознательно препятствует образовательному процессу в крымских классах с украинским языком преподавания.***

По словам председателя Крымской организации УНП О. Фомушкина, “часть крымских школьников классов с украинским языком преподавания не имеют возможности полноценно учиться из-за острого недостатка соответствующих учебников, который продолжается из года в год”. “Такую проблему сознательно устраивает Министерство образования АРК”, – уверен политик.

Причину этого он видит “в наличии в составе Министерства образования АРК и Симферопольского городского управления образования руководителей, которые не заинтересованы в развитии именно украинского языка, культуры и науки в Крыму”.

Отсутствие учебников, говорит представитель УНП, приводит к тому, что ученики классов с украинским языком преподавания не имеют возможности в школе полноценно учиться, а дома – выполнять домашние задания, что отражается на успеваемости. “Так, в Симферополе, в школе № 38 учителя заставляют детей выполнять домашние задания по русскоязычным учебникам, что можно квалифицировать как принудительную русификацию этнических украинцев и представителей национальных меньшинств Крыма”, – считает политик (*ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid (www.parlamentua.com)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

***В НРУ не исключают, что ряд районных и краевых партийных организаций Народного руха Украины на президентских выборах вопреки позиции руководства партии поддержат кандидатуру действующего Президента В. Ющенко.***

В частности, член НРУ Я. Кендзер выразил надежду, что основные три краевые организации НРУ – Львовская, Тернопольская и Ивано-Франковская – примут такие решения „совместными усилиями на совместном собрании”. „Тем

самым будет продемонстрирована последовательная позиция этих организаций, так как мы, при всех претензиях к сегодняшнему Президенту, поддерживали его действия по становлению государства”, – подчеркнул депутат.

В таком случае в соответствии с уставом партии руководство НРУ будет вынуждено исключить эти организации и их членов из рядов партии. „Но это не будет трагедией, так как Народный рух Украины, каким он сегодня является при руководстве Б. Тарасюка, Украине не нужен”, – заявил он.

Я. Кендзер также выразил уверенность, что лидер НРУ Б. Тарасюк, который будет участвовать в президентских выборах, в конечном итоге снимет свою кандидатуру в пользу Ю.Тимошенко (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*). – 2009. – 9.09).

## **ЕКОНОМІКА**

*Для получения четвертого транша кредита stand-by Международный валютный фонд призывает украинскую власть сбалансировать бюджет и не допускать увеличения его дефицита.*

МВФ также призывает Украину законодательно урегулировать укрепление независимости НБУ, повысить цены на газ для населения, усовершенствовать пенсионную систему и систему налогообложения, не увеличивать социальные выплаты.

Среди других требований фонда – урегулирование украинской властью ситуации вокруг проблемных Укрпромбанка и банка “Надра”.

Предусматривается, что следующая миссия МВФ прибудет в Украину в октябре для очередного пересмотра двусторонней программы сотрудничества (*Вся-Правда (vsypravda.com)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

*Вице-премьер и министр финансов России А. Кудрин опроверг информацию о возможности предоставления Украине кредита в 2 млрд долл.* По словам министра, такая возможность все еще не исключена, однако она требует дополнительных переговоров и условий. При этом Россия остается сторонником выделения Украине кредитов по линии МВФ.

Заявление А. Кудрина фактически является реакцией на информацию российской деловой газеты “Ведомости”, сообщившей о возможности выделения кредита в рамках договоренностей премьер-министров России и Украины В. Путина и Ю. Тимошенко (*Гуляй-Поле (www.politua.su)*). – 2009. – 9.09).

\*\*\*

*Україна піднялася зі 146-го на 142-ге місце за легкістю ведення бізнесу в*

**рейтингу Світового банку.** Про це заявила голова парламентського Комітету з питань промислової та регуляторної політики і підприємництва Н. Королевська.

“Підйом на чотири пункти в рейтингу в такий складний час свідчить про те, що Україні вдалося не лише втриматися, а ще й провести часткове реформування економіки”, – вважає Н. Королевська.

За її словами, Україна змогла б досягти більшого, “якби не дії, а точніше бездіяльність парламенту”.

“За нашими підрахунками, якби законопроект № 4581 на підтримку підприємництва набрав чинності, ми б говорили не про чотири, а про 30 пунктів”, – сказала депутат.

Вона нагадала, що законопроект № 4581 про сприяння підприємницькій діяльності був проголосований Верховною Радою, проте досі не набрав чинності, зважаючи на технічні моменти, які можна врегулювати тільки під час планової роботи парламенту (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

**Банк “Надра” заявляє, що з 10 вересня всі без винятку клієнти, чії вклади не перевищують 150 тис. грн і термін яких минув у період із січня до вересня 2009 р., зможуть отримати 20 або 50 % (з урахуванням розміру внеску) від суми свого депозиту.**

Про це йдеться в повідомленні прес-служби банку.

Згідно з повідомленням, ця пропозиція є частиною комплексної програми з виплати депозитів, що діє в банку з квітня 2009 р. і передбачає виплату 20 або 50 % від суми вкладу кожні чотири місяці.

Також банк заявляє, що з 10 вересня надає всім категоріям вкладників доступ без будь-яких обмежень до депозитів у сумі до 1000 грн (або їх еквівалент в іноземній валюті за курсом НБУ на дату виконання операції), термін яких закінчився.

Таким чином, як пояснили в банку, це дасть змогу йому повністю виконати свої зобов’язання перед 20 тис. вкладників.

Комплексна програма з виплати депозитів фізичним особам у цілому охоплює 99 % клієнтської бази та передбачає повернення вкладів і відсотків по них на суму 2,2 млрд грн, з яких у вересні має бути виплачено близько 350 млн грн (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

**В августі морские порты Украины продолжили наращивать перевалку грузов.** В результате по итогам последнего летнего месяца перевалка грузов увеличилась на 2,22 % по сравнению с июлем – до 9,2 млн т.

Рост перевалки груза месяц к месяцу в портах связывают с уборочной кампанией и перевалкой зерновых. Кроме того, как сообщила начальник отдела маркетинга и логистики Ильичевского морского торгового порта В. Марченко,

рост грузооборота в порту на 14,7 % обеспечили наливные грузы, в частности подсолнечное масло.

Если же сравнивать показатели морских предприятий за восемь месяцев с прошлогодними, то все они ушли в минус.

Наиболее ощутимый спад в Ильичевском порту отметили по “генеральным” грузам, объем которых суммарно сократился на 26 %.

Объемы грузоперевалки крупнейшего в отрасли Одесского морского торгового порта по итогам восьми месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года упали на 22,2 %. Наиболее существенное падение было отмечено по перевалке контейнеров – год к году она упала на 43,5 %.

Упали объемы перевалки грузов и в морском порту, который является “экспортными воротами” для украинских металлургов, – Мариупольском – на 27 %. Тем не менее на предприятии отмечают, что уже в сентябре перевалка металла и углей становится активнее августовской.

Наиболее существенное падение объемов перевалки грузов год к году пришлось на Измаильский порт – 40 %.

Керченский морпорт уже несколько месяцев подряд демонстрирует рост месяц к месяцу. Так, в августе перевалка в порту возросла на 13,7 % (*Корреспондент (korrespondent.net)*. – 2009. – 9.09).

\*\*\*

**ЗАО “ЛИНИК” (Лисичанский НПЗ) сократило выпуск бензина за восемь месяцев 2009 г. по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. на 12 % – до 961,8 тыс т.** Мощности НПЗ позволяют перерабатывать 15,98 млн т нефти в год (*РБК-Украина (www.rbc.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

**Цены на рынке недвижимости Украины идут на спад и ценового дна мы еще не достигли.** Летом из-за сезонного затишья падение слегка замедлилось, но у оценщиков глубокое предчувствие, что зимой будет рывок вниз. Об этом заявила заслуженный экономист Украины, заместитель главы совета Украинского общества оценщиков Н. Лебедь.

По ее словам, стабилизация на рынке жилья, которую мы наблюдали летом, это остановка во время падения. Зимой цены в долларовом эквиваленте упадут еще на 10–15 %.

„Сейчас цены на продажу жилья искусственно удерживаются. С одной стороны их удерживают люди, которые ранее покупали недвижимость по более высокой цене, и им невыгодно сейчас опускать стоимость. Их можно понять, но в то же время по их заявленной стоимости никто не покупает. И чем дольше они будут держать цену, тем дольше будет кризис на рынке жилья.

С другой стороны цену держат риелторы. В августе сделок практически не было, активность была на уровне января – февраля. Именно поэтому у риелторов

есть желание пиар-компаниями имитировать движение. Но от того, что они в газетах будут вешать объявления, в том числе не существующих объектов, реальный рынок не оживет”, – заявила Н. Лебедь.

По мнению оценщицы, цена на рынке вторичного жилья должна быть не выше 1000 долл. за кв. м. „Мировые пропорции на рынке недвижимости таковы, что стоимость недвижимости не должна превышать суммы зарплаты за 10 лет. И я считаю, что это должно стать и украинской практикой”, – считает Н. Лебедь (*Фраза (www.fraza.ua). – 2009. – 10.09*).

\*\*\*

*Добыча природного и попутного газа в Украине за восемь месяцев 2009 г. по сравнению с аналогичным периодом 2008 г. увеличилась на 1,8 % – до 14,203 млрд куб. м.* Согласно информации правительства, в августе 2009 г. добыча газа снизилась по сравнению с августом 2008 г. на 1,3 % – до 1,726 млрд куб. м.

Добыча природного газа (без попутного) возросла в январе – августе 2009 г. на 2,4 % – до 13,576 млрд куб. м. В августе 2009 г. она снизилась на 0,8 % – до 1,647 млрд куб. м.

Добыча нефти с газовым конденсатом в Украине за 2009 г. сократилась на 6,2 % – до 2,681 млн т. В августе 2009 г. добыча нефти с газовым конденсатом снизилась по сравнению с августом 2008 г. на 2,4 % – до 342,8 тыс. т.

Добыча нефти без газоконденсата снизилась за восемь месяцев 2009 г. на 6,4 % – до 1,965 млн т, в том числе в августе 2009 г. – на 3,1 % – до 255,9 тыс. т (*РБК-Украина (www.rbc.ua). – 2009. – 10.09*).

\*\*\*

*„Укрпромбанк” не будет рекапитализирован.* Такое решение было принято на заседании экспертно-аналитического совета по вопросам участия государства в капитализации банков.

Таким образом, после пяти месяцев обсуждений судьбы этого банка властные структуры наконец пришли к единому решению: „Укрпромбанк” ликвидировать, а все качественные активы и пассивы перевести в один из банков, принадлежащих государству.

“Решение по Укрпромбанку на экспертно-аналитическом совете принято, но оно не вступит в силу, пока не закончатся консультации”, – заявил директор департамента Минфина по вопросам участия государства в капитализации банков Т. Багиров.

“Окончательное решение о Укрпромбанке должно быть принято 15 сентября”, – сказал руководитель дирекции по банковскому регулированию и надзору В. Пасечник (*Український Бізнес Ресурс (ubr.ua). – 2009. – 10.09*).

\*\*\*

*Доллар подешевел на межбанке до трехнедельного минимума –*

**8,42/8,50 грн/долл.** Резкое укрепление гривни банкиры объясняют влиянием на рынок намерения Нацбанка продать в сентябре 1 млрд долл. и результатами первого успешного аукциона, в ходе которого было продано 63 млн долл. Если НБУ удовлетворит на сегодняшнем аукционе хотя бы 65 % заявок банков, то курс может укрепиться до 8,2–8,4 грн/долл., в противном случае начнет обратное движение, уверены эксперты. При этом банкиры уверены, что до конца года курс гривни не превысит 9 грн/долл (*Главред (www.glavred.info)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

***Гривня падає не лише через поганий стан економіки, а й через спекуляції довкола курсу долара в передвиборний період.***

Про це заявив в інтерв'ю Радіо “Свобода” відомий економіст, президент фонду “Відродження” у Швейцарії, іноземний член Національної академії наук України Б. Гаврилишин.

За його словами, причиною невтішної фінансово-економічної ситуації в Україні є політична нестабільність, війна між Президентом В. Ющенком і Прем'єр-міністром Ю. Тимошенко.

У цивілізованому світі не розуміють цієї боротьби, яка відлякує іноземних інвесторів і сповільнює запровадження необхідних реформ для розвитку держави, зазначає економіст.

“Криза існує і в багатьох країнах, уже є спад. В Україні є та проблема, що тут не звертають увагу на малі й середні підприємства, які могли б нормально функціонувати, бо вони не є залежні від іноземних ринків”, – каже Б. Гаврилишин.

“Наша номенклатура товару для експорту завузька, забагато було металургії. Я не бачу, що швидко могло б зрушити українську економіку, так що це ще трохи потриває”, – додає він (*Українська правда (pravda.com.ua)*. – 2009. – 10.09).

\*\*\*

***Из-за непрозрачности системы государственных закупок Украина в текущем году теряет порядка 35–40 млрд грн, заявил председатель Счетной палаты Украины В. Симоненко.***

„При средневзвешенном объеме закупок на текущий год 200 млрд грн сегодня из-за отсутствия конкурентоспособной системы, прозрачной системы (государственных закупок. – Ред.) мы теряем порядка 35–40 млрд грн”, – сказал В. Симоненко.

По его словам, после отмены закона о системе госзакупок в марте 2008 г. деятельность в этой сфере стала регулироваться решениями Кабинета Министров, в том числе протокольными поручениями, в которых, вопреки требованиям Конституции, предоставляется возможность заказчикам осуществлять закупки у одного участника без проведения тендера.

Как подчеркнул глава Счетной палаты, управление системой госзакупок в ручном режиме создает почву для коррупции.

„До 20 % всех заключенных сделок по госзакупкам – это элементарные откаты”, – сказал он (**ПАРЛАМЕНТ: Украинский политический tabloid** ([www.parlamentua.com](http://www.parlamentua.com)). – 2009. – 9.09).